

ИСТОРИЯ ПЕРВОЙ СЛАВЯНСКОЙ БАПТИСТСКОЙ ЦЕРКВИ ГОРОДА САКРАМЕНТО

"И помни весь путь, которым вел тебя Господь". Втор. 8:2

После II Мировой войны в город Сакраменто, Калифорния, началось переселение русских эмигрантов, среди которых были и евангельские христиане–баптисты. В начале эти верующие собирались в американской *Первой баптистской церкви* по адресу 4840 Fruitridge Rd. Эта церковь предоставила верующим эмигрантам место для проведения воскресной школы на русском языке, а собрания русским эмигрантам приходилось слушать по-английски.

Прошло несколько месяцев, и по некоторым причинам, русскоговорящие верующие решили искать помещение для собраний поближе к месту их проживания. Поиски увенчались успехом, и выбранный ими дом на 26 Street, был подготовлен для проведения богослужений.

9-го сентября 1962 года группа верующих из 22-х человек преобразовалась в церковь под названием Russian Baptist Mission (*Русская баптистская миссия*). Под этим именем церковь существовала несколько лет.

К небольшой церкви продолжали присоединяться люди, и церковь росла. Первым руководящим церкви был избран брат Иосиф И. Подани. Вскоре образовался кружок сестёр, руководителем которого была назначена сестра А. Подани. Сёстры начали проводить миссионерскую деятельность - помогать бедным, а также больным проказой в Южной Америке. Позже организовался кружок молодёжи и была открыта школа русского языка. Миссия начала издавать небольшой журнал по названию "Голос пастыря", редактором которого был брат Е.В. Гарин.

Через некоторое время, церковь пригласила на пресвитерское служение брата Ф. П. Карпец, который в то время жил в г. Виннипег, штат Манитоба, Канада. На подготовку документов для переезда в Америку необходимо было время, и временно служение пресвитера выполнял брат П. Г. Амегин. Пятого февраля 1965 года семья Ф. П. Карпец переехала из Канады в Америку г. Сакраменто штат Калифорния, а 21 февраля этого же года, произошла передача пресвитерского служения брату Ф. П. Карпец.



Приезд семьи Ф. П. Карпец в Сакраменто.

С приездом семьи брата Карпец, жизнь в церкви оживилась. Был организован хор, регентом стала сестра Алина Карпец. Спустя несколько месяцев, приезжает брат А. Кравчук, который вскоре принимает регентское служение и организывает струнный оркестр.



Первый струнный оркестр под руководством А. Кравчук.

Более трёх лет проходили служения на 26 Street, но дом молитвы становился тесным. Перед церковью встал вопрос о приобретении нового здания. Поиски были долгими, но, когда нашли подходящее помещение, к сожалению оказалось, что оно предназначенное под снос по случаю строительства скоростной автомобильной дороги. Городским управлением уже был подписан приказ о сносе дома и был заключён контракт с рабочими. Церковь просила у Господа сохранить этот дом и помочь приобрести его для служения, для славы Его имени. Господь услышал молитвы и ответил на просьбу Своих детей, Он поменял решение городского совета в пользу церкви.

Дом сняли с фундамента и поставили на колёса. Бог чудесным образом помог купить под этот дом участок земли. Это было заброшенное место, где буйно росла дикая трава и было много мусора. После того, как было приложено много усилий, земля преобразилась, и на участке был поставлен дом молитвы. Это был результат настойчивых молитв и упорного труда 30-ти членов этой церкви.



Строительство молитвенного дома на Franklin Blvd.

Освящение и открытие молитвенного дома на бульваре Франклин состоялось 3-го июля 1966 года. Много потрудились на строительстве молитвенного дома семьи Маз, Гранчуковы, Амегин и Шалюк.

После перехода церкви на новое место по адресу 2925 Franklin Blvd, для нее начался новый период. Он стал периодом молитв и ожидания, молитв о том, чтобы Господь наполнил молитвенный дом людьми, которые будут поклоняться Богу в этом прекрасном здании.



Открытие молитвенного дома 3 июля 1966 года

Осенью 1982 церковь получает первый ответ на молитвы. Семья Леонида Абрамовича Файер приезжает на постоянное место жительства из Израиля в Сакраменто, и сразу же вливается в общий труд церкви, численность которой на то время была 55 человек.

В 1986 году Фёдор Петрович был Председателем Тихоокеанского Объединения славянских церквей ЕХБ, и вместе с братьями Кузичевым и Алтуховым, они посетили Украину, Белоруссию и Россию. Братья увидели, что верующим людям живется нелегко, нет христианской свободы. Желая помочь братьям по вере, Ф.П. Карпец оставлял свою визитную карточку, везде, где бывал, говоря, что, если будет такая возможность выехать в Америку, здесь все мои данные.

С 1989 года начали прибывать семьи новых эмигрантов в Сакраменто. Количество приезжающих эмигрантов увеличивалось; вскоре эмиграция пошла могучим потоком. Каждое воскресенье Фёдор Петрович приветствовал новые

семьи. Бог услышал молитвы церкви, и дом молитвы на Franklin BLVD не только полностью заполнился, но и стал тесен.



Церковь на Franklin Blvd. 1966 год.

В 1991 году группа братьев и сестер из *Независимой баптисткой церкви* под руководством брата Михаила Пругло решили организовать новую церковь.

Прошло немного времени, и церковь вновь стала переполненной. Братья-украинцы под руководством Юлия Сагайдак, Владимир Янчук и А. Василенко, заявили о своем решении иметь отдельные богослужения на своем родном языке. 16 августа 1992 года группа отделилась и открыла *Украинскую баптистскую церковь*.

Период с 1990 по 1992 гг. был заполнен главной заботой - приемом новых эмигрантов. Церковь росла. Возник вопрос о покупке нового молитвенного дома, и братский совет в составе братьев П. Дьяченко, П. Кунда, В. Фокс, Н. Крамаренко и Н. Бугриёва вместе с пастором Ф.П. Карпец начали поиски молитвенного дома. Было много предложений, и поисков, которые продлились до 1994 года.



Встреча новых эмигрантов в аэропорту в Сакраменто

В середине 1994 года американские братья из Объединения немецких баптистов предложили купить у них дом молитвы на Cromwell Way. Условия были приняты, и покупка состоялась. После ремонта, помещение было готово для проведения богослужений. Первое богослужение в новом молитвенном доме на Cromwell Way состоялось 27 ноября 1994 года. Начался новый период в жизни и служении *Первой славянской евангельской баптисткой церкви*. После переполненного дома молитвы на Franklin Blvd, новое помещение казалось просторным. Церковь активно включилась в духовный труд, помощь бедным. Активизировалась миссионерская деятельность. Молодежь церкви ежегодно выезжала в разные страны для проведения христианских детских лагерей.

Поток эмигрантов из стран СНГ продолжался, численность церкви увеличивалась. Новое помещение, которое казалось таким просторным, стало опять тесным. Решено было проводить утренние служения в два потока: в 8.15 и в 11.00, но мест все равно не хватало. Проблемы были также и с парковками.

16 марта 1997 года большая группа членов церкви, во главе с братьями Григорием Ивановичем Лахно и Михаилом Антоновичем Киорогло, объявила о решении открыть новую церковь. Желая оставаться в единстве духа с церковью,

братья решили назвать новую церковь *Вторая славянская баптистская церковь*.



Наш общий спонсор Федор Петрович Карпец. Июль 1995 года

К 2000 году численность церкви возросла до 1500 членов церкви, и в 2001 году назрела необходимость в приобретении нового молитвенного дома с прилегающим к нему большим участком для стоянки машин. Такой участок был найден на Arden Way, и после оформления всех документов, он стал собственностью *Первой славянской церкви*. Это было здание бывшего магазина, которое нуждалось в реконструкции и перестройке под молитвенный дом. Городские власти и трамвайное управление запланировали через всю территорию участка проложить трамвайный путь, что не устраивало церковь. После длительных переговоров с городскими властями, купленный участок в июле 2003 года был продан трамвайному управлению.

В 2002 году уходит группа братьев и сестер во главе с братом С. Иваниловым, организовав новую церковь "Краеугольный Камень". В этом же 2002 году брат Федор Дежнюк, переходит в церковь "Новая надежда" на Rancho Cordova, где был позже избяется основным пастором.



Служение в церкви

Церковь на Cromwell Way опять не вмещала всех присутствующих, и решено было открыть филиал в доме молитвы на Franklin Blvd. Пресвитером был



Пастор церкви - Петр Филлипович Кунда. 2004 год.

назначен П.Ф. Кунда. Он нес это служение с 2000 до 2003 года. В связи с болезнью пастора Ф.П. Карпеца, брат П.Ф. Кунда был отозван для служения вторым пастором в основную церковь на Cromwell Way. В филиале на Franklin Blvd. пастором был назначен А.К. Дутов.

В связи с болезнью брата Ф.П. Карпец, который нес служение в этой церкви 39 лет и 3 месяца, в марте 2003 года на общем членском собрании основным пастором *Первой славянской баптисткой церкви* был избран П.Ф. Кунда. Он нес это служение до 2012 года. В 2012 году его семья переехала в штат Вашингтон. Основным пастором *Первой славянской баптисткой церкви* был избран В.П. Кунец, который несет это служение до сегодняшнего дня.

Жизнь и служение церкви Господа Иисуса Христа на земле продолжается. В *Первой славянской баптисткой церкви* существует много различных служений: женское служение "Мамы в молитве", хоровое служение, лагерное, воскресная школа, спортивный кружок. Продолжается активное миссионерское служение, изначально организованное и поддерживаемое семьей Ф.П. Карпец как материально, так и духовно.

В 1991 году в церкви на Franklin Blvd было начато радиослужение, а в марте 1995 года состоялось торжественное открытие филиала миссии FEBC при *Первой славянской евангельской баптисткой церкви*, в котором трудились Джим Бовмак, Руди Винц и Валентин Бурлака. С этого времени не прекращается радиопередача проповеди Евангелия и богослужений во многие страны мира. Несколько лет назад было начато онлайн-телевизионное служение, достигающее самые отдаленные точки земного шара.

Слава Господу за нашу церковь, за путь, которым Он ее провел, за служителей, которые возглавляли ее служение!

"И взял Самуил один камень и поставил между Массифою и между Сеном и назвал его Авен Езер (камень помощи) сказав: До сего места помог нам Господь." 1 Цар. 7:12.



Пастор церкви Владимир Петрович Кунец, 2014 год.



Церковь на Cromwell Way.

Эмилия Гусева